
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 7 DE AGOSTO DE 2024.

Às 11 horas e 16 minutos do dia 7 de agosto de 2024, no Auditório do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, localizado no Bloco F do CCS, Ilha do Fundão,
iniciou-se a Congregação Ordinária do Instituto de Ciências Biomédicas. Membros efetivos
presentes: Professores Titulares Cláudia dos Santos Mermelstein e Manoel Luis Pereira da
Costa; o representante dos Professores Associados, Fábio Mendes; os representantes dos
Professores Adjuntos, Juliana Ferreira Vasques e a suplente Thaís Biondino Sardella
Giorno; o Professor Emérito Roberto Lent; o Diretor Adjunto de Extensão, Professor
Leandro Miranda Alves; o Diretor Adjunto de Graduação, Professor José Brito; a
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, Professora
Flávia Regina Souza Lima; a vice-Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em
Farmacologia e Química Medicinal, Professora Luzineide Tinoco; a Coordenadora do
programa de graduação em anatomia, Professora Luciana Ferreira Romão; o
vice-Coordenador do programa de graduação em Farmacologia, Professor Jorge Luiza
Mendonça Tributino; o Coordenador do Programa de Pesquisa em Neurociência Básica e
Clínica, Professor Luiz Gustavo Dubois; o Coordenador do Programa de Pesquisa em
Farmacologia e Inflamação, Professor João Moraes; a vice-Coordenador do Programa de
Pesquisa em Biologia Celular e do Desenvolvimento, Professora Kátia Carneiro de Paula; o
Coordenador do Programa de Pesquisa em Bioengenharia e Terapias Celulares, Professor
Ronaldo José Farias Corrêa do Amaral; a vice-Coordenadora da Biomedicina, Professora
Danielle Bonfim; e os Representantes dos Técnicos-Administrativos em Educação, Alan
Silva Minho, Carolina Batista, Gabriel Ferraz da Silva, Mair Machado Medeiros de Oliveira e
os suplentes Fabio Alves Zuim e Priscila Cristine de Oliveira Mineiro. A Professora Patrícia
Dias Fernandes, Diretora Pró-Tempore do Instituto de Ciências Biomédicas, deu início à
Congregação pelos seguintes tópicos:

1) Informes: O site do ICB já está no ar, em www.icb.ufrj.br, e os programas de pesquisa
devem enviar à Diretora adjunta de pós-graduação e pesquisa as informações a serem
publicadas, bem como links para os sites próprios dos laboratórios. Quaisquer sugestões,
notícias e reportagens também podem ser enviadas, para publicação;
O Setor de Pessoal já enviou mensagem a todos, explicando que segundo orientação do
TCU as folhas de ponto devem ser preenchidas manualmente. A folha preenchida no
computador, com horários idênticos (ponto britânico), configura fraude;
A Decania vem fazendo “rondas” no CCS, no primeiro momento apenas para alertar sobre
materiais deixados irregularmente nos corredores. Posteriormente, passará a advertir os
responsáveis. Além disso, quaisquer obras que sejam feitas no CCS deverão ser
comunicadas à Direção para contratação de caçambas de lixo;
A Diretora pediu paciência a todos que solicitaram espaços, ou criação de grupos de
pesquisa, uma vez que a eleição da Diretoria não foi sequer homologada;
O Instituto recebeu uma notificação judicial do candidato que ficou em 2º lugar no concurso
MC-018 e está reunindo os documentos solicitados para enviar no prazo determinado;
No cronograma enviado anteriormente pela PR4, o ICB receberia até o dia 6 de agosto a
lista de candidatos inscritos nos próximos concursos. Como isso ainda não aconteceu,
assim que receber a listagem a Diretoria procurará os membros da banca de avaliação de
pertinência, para homologar as inscrições no prazo;



O vice-Diretor primeiramente agradeceu a confiança de todos que votaram na chapa, e
informou que o prazo da PIBIC para avaliação de projetos se encerra hoje;
A SNCT, que tradicionalmente acontece em outubro, terá esse ano novamente a
participação do ICB com o projeto “ICB de portas abertas”;
Ele reiterou se algum Professor gostaria de participar do edital CAPES para Professores de
educação básica;
Lembrou que quem recebe bolsa PIBIC precisa avaliar os resumos da SIAC 2024, e que os
alunos, ainda que tenham apresentado seus trabalhos na JICTAC, precisarão apresentar
também na SIAQ.

2) Aprovação de ATAS: A Congregação apreciou as atas da Congregação extraordinária
de 19 de junho e da Congregação ordinária de 17 de julho. Aprovado por unanimidade

3) Processos acadêmicos: A Congregação apreciou em bloco o processo
23079.233744/2024-86, de Rematrícula de matrícula cancelada (interessada: Lyvia Mendes
Sant'anna); o processo 23079.227367/2024-46, de Exclusão de disciplina (interessada:
Eduarda Gandra Guedes); o processo 23079.225417/2024-51, de Trancamento de
disciplina (interessada: Isabelle de Oliveira Moura); e o processo 23079.224992/2024-36, de
Rematrícula de matrícula cancelada (interessada: Thamires Ignácio de Lima). Aprovado por
unanimidade.

4) Homologação de candidatura de PIPD: A Congregação apreciou a candidatura ao
PIPD, junto ao Programa de pós-graduação em Ciências Morfológicas da Dra. Kamila Souto
Leichtweis. Aprovado por unanimidade.

5) Homologação de afastamentos aprovados ad referendum: A Diretora explicou que os
processos foram trazidos à Congregação de julho, mas que devido à ausência de quorum, e
dos prazos, foram apreciados ad referendum, precisando de homologação. A Congregação
apreciou em bloco os afastamentos da Profa. Lídia Lima (16/07/2024 a 19/07/2024 para
Maceió, AL); do Professor Samuel Valença (03/09/2024 a 15/09/2024 para Rennes, FR); e
da Professora Luciana Romão (16/09/2024 a 27/09/2024 para Santiago, CH). Aprovado por
unanimidade.

6) Apreciação de afastamento para o exterior: A Diretora leu o parecer emitido pela
Professora Cláudia Martins, e a Congregação apreciou o afastamento da Professora Flávia
Gomes (09/10/2024 a 28/10/2024 para a Coreia do Sul). Aprovado por unanimidade.

7) Apreciação de Licença para assuntos pessoais sem vencimentos: A Diretora leu o
parecer da Professora Lycia de Brito Gitirana, referente à solicitação da técnica Camila
Maderia Tavares Lopes. O Professor Samuel Valença, Marcos Farina, Manoel Luis Costa,
Fábio Mendes, José Brito e a técnica Carolina Batista participaram, dando suas opiniões e
pedindo o esclarecimento de dúvidas. Após deliberação, a Diretora Patrícia Dias Fernandes
colocou em votação 3 propostas: o indeferimento do pedido, o deferimento do pedido de
afastamento sem vencimento por 3 anos, ou a aprovação de afastamento por apenas 1 ano,
não prorrogável. Com 22 votos a favor e 1 abstenção do Professor Leandro Miranda Alves,
a Congregação aprovou o afastamento por 1 ano, sem possibilidade de prorrogação.



8) Apreciação de extensão de afastamento: A Diretora leu o parecer do Professor Luís
Quintas sobre o pedido da Professora Helena Borges. Aprovado com 22 votos a favor e 1
abstenção do Professor Leandro Miranda Alves.

9) Homologação do resultado da eleição para Diretoria do ICB: O Professor Jorge
Tributino apresentou o resultado das eleições e falou sobre o processo eleitoral do ICB.
Aprovado por aclamação.

10) Homologação da nova grade curricular do PCM: A Diretora explicou que se trata de
uma exigência da PR2, e a Professora Flávia Lima explicou que se trata apenas da inclusão
de algumas disciplinas, principalmente na área de internacionalização. Aprovado por
unanimidade.

11) Aprovação de bancas de progressão: A Diretora leu a formação da banca de
avaliação para classe E (prof. titular) da Professora avaliação da Professora Cláudia Lúcia
Martins, composta pelos membros Titulares: Angela de Castro Resende (UERJ), Egberto
Gaspar de Moura (UERJ), Débora Foguel (Instituto de Bioquímica Médica/UFRJ), Helena
Carla Castro Cardoso de Almeida (Instituto de Biologia/UFF) e Patricia Machado Rodrigues
e Silva Martins (Fiocruz). E pelos membros Suplentes: Vinícius de Frias Carvalho (Fiocruz)
e Robson de Queiroz Monteiro (Instituto de Bioquímica Médica/UFRJ); e a banca de
progressão das Professoras Fernanda Martins de Almeida Maia (Adjunto IV para Associado
I) e Josiane Sabbadini Neves (Associado III para Associado IV), formada pelo Professor
Manoel Luis Pereira da Silva Costa (Titular no ICB), Professora Cláudia Moraes de Rezende
(Titular no IQ), e Professora Débora Foguel (Titular no IBqM). Aprovado por unanimidade.

12) Homologação de notas de Progressão Funcional: A Diretora leu os nomes da banca
avaliadora e as notas da progressão do Professor Bruno Pontes da categoria de Adjunto
referência 2 para Adjunto referência 3. Aprovado por unanimidade.

Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA


